
Nekaj o kupčiji živine. 
Da pri kupčiji, prodaji ali menjanju v prepire, 

pravde in sovraštvo ne pridemo, je potrebno, da po
znamo tudi postavne določbe. Žal, da med našim ljud
stvom zaradi kupčije tolikokrat nastanejo prepiri in 
drage pravde, in dostikrat tudi tisti, ki pravdo dobi, 
mora svojemu zastopniku stokrat več plačati, kakor je 
stvar, za katero se pravda, vredna. 

Nekateri barantači so res pravi mojstri goljufije; 
kravo zna v deveta nebesa hvaliti, da ima več ko škaf 
mleka; ji poprej stolče vime, da oteče, ter pravi, da je 
ravno tele povrgla, postruga roge itd. Nekaterih eden, 
ki so se med seboj zmenili, gre na videz kupovat, ob
ljubi dobro ceno, pa prodajalec glasno blebeče, da tako 
dobrega živinčeta za tako ceno ne proda. Na take in 
razne druge zvite govore in spletke se večkrat marsi
kateri ogoljufa. 

Živina ima različne bolezni in napake, pa tožbe, 
tudi večkrat nastanejo, da je predrago plačal, se potem 
kesa in bi rad živino nazaj spravil ali ceneje dobil ter 
začne razne uzroke iskati ali tudi najde kako zunanjo 
napako. Najpoprej si zapomnimo, da pri kupčiji moraš 
na vse zunanje napake in bolezni dobro paziti, da se 
ti ne bo reklo, kje si pa oči imel, in s pravdo bi nič 
ne opravil. Vsaka prodaja ali menjava živali se mora, 
da je pogodba veljavna, od dotičnih strank prostovoljno 
skleniti. 

Večkrat pa prodajalec kupca zmoti in ukane, in 
postava razločuje, da je taka pogodba neveljavna, če je 
zmota, v katero je prodajalec kupca spravil, na glav
nem ali važnem delu. Je zmota (goljufija) na stranskem 
delu, ostane pogodba neveljavna, pa ima pravico do 
odškodnine. 

Oglejmo si vzgled: 1. A proda sirarju kravo s po
gojem, da bo o novem letu gotovo povrgla, in sicer jo 
s tem pogojem kupi. V takem slučaju je kupčija neve
ljavna, če bi krava o novem letu ne povrgla, pa po
trebni sla dve priči ali pa pismena pogodba. 

2. Sirar kupi od H kravo za 100 gld., da bo o 
novem letu povrgla, pa ker se to ni zgodilo, pogodba 
se tudi ne more razdreti, kajti on bi bil kravo kupil, 
če bi tudi ne bila ravno o novem letu povrgla, in sirar 
zamore le odškodnino zahtevati. 

Ko bi pa sirar niti vprašal ne bil, kdaj bo krava 
povrgla, kupec pa rekel okoli novega leta, tedaj bi ne 
mogel, če bi krava pozneje povrgla, kake odškodnine 
zahtevati. Če bi kak »mašetar« (posredovalec) kravo 
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hvalil in rekel, da ima polovico več mleka, kakor je 
res, bi ne mogel prodajalca iztožiti, če ni on sam tisto 
potrdil in zagotovil. (Konec prih.) 

Sejmovi. Dne 28. decembra v Vitanju, Spielfeldu 
in Stradnu. Dne 30. decembra v Imenem (za svinje). 
Dne 31. dec. na Bregu pri Ptuja (za svinje). 


